

# 人行料今明兩月 M2 增速回升

## 銀行體系流動性充裕 貨幣信貸增長不慢

香港文匯報訊 早前公佈的內地7月貨幣信貸數據出現大幅波動，中國央行昨日表示，M1與M2增速「剪刀差」不能作為衡量是否進入流動性陷阱的指標，強調當前銀行體系流動性充裕。同時指出，貨幣信貸數據因多種因素出現一定波動較常見，應避免過度解讀。

上周五公佈的7月金融數據全線大幅下滑，其中4,636億元(人民幣，下同)的新增貸款及4,879億元的社會融資規模均創兩年新低，結合投資增速亦降至16年半低位，數據反映內地經濟下行壓力仍然不減，貨幣環境維持寬鬆依然重要。此外，7月廣義貨幣(M2)同比增速降至10.2%，為連續4個月低於13%的政策目標；7月狹義貨幣(M1)同比增長25.4%，連續5個月高於20%，且為2010年6月以來最高。M1與M2「剪刀差」進一步擴大到15.2個百分點。

### 內地經濟下行壓力不減

央行網站昨發佈新聞稿稱，隨着數效應逐步消失，8月至9月M2同比增速將有所回升；M1與M2增速「剪刀差」不能作為衡量是否進入流動性陷阱的指標，強調「在

經濟發展「新常态」和落實「去槓桿」任務的大背景下，貨幣信貸增長的中樞水平可能比過去有所調整，對此也需要適應」。

央行指出，今年以來貨幣信貸增長並不慢。去年二三季度股市波動較大，令當時M2的基數大幅抬高，導致近幾個月M2同比數據有些失真，並不代表真實增速。從貸款看，金融機構出於早投放、早收益考慮，一般上半年貸款佔比大，雖然7月貸款季節性回落，但累計來看仍較多。

同時還有幾個特殊因素：一是去年7月為應對市場波動投放了一些貸款，剔除後今年7月貸款同比並不少；二是地方政府債務置換對貸款數據有較大影響，據不完全統計，今年以來僅定向置換的大中型銀行貸款已超過8,000億元；三是金融機構加大了不良貸款核銷和處置的力度。

對於7月新增貸款中幾乎全部是住戶貸款

尤其是個人住房貸款，非金融企業貸款減少26億元，央行稱住戶部門貸款今年增長確實比較突出，主要與不少城市房地產市場升溫有關。

### 住戶部門貸款增長突出

對於日益擴大的M1與M2「剪刀差」，央行強調這主要反映貨幣在各部門分佈以及活性方面的變化，與「流動性陷阱」的理論假說之間相距甚遠，不能作為衡量是否進入「流動性陷阱」的指標。

2015年下半年以來M1增速的持續上升，原因主要有以下幾點：一是中長期利率降低，企業持有活期存款的機會成本下降。二是房地產等資產市場活躍，交易貨幣需求上升，尤其房地產和建築業公司持有的貨幣資金增加比較多。三是地方政府債務置換過程中暫時沉澱一部分資金。



人民銀行預料8月至9月M2同比增速將有所回升。

資料圖片

## 光國冀環保業務年內上市

香港文匯報訊(實習記者 鍾昊華)光大國際(0257)昨公佈截至今年6月30日止中期業績，股東應佔盈利12.09億元(港元，下同)，同比增20.87%。若剔除去年同期出售上市證券收益的影響，則同比增長33%。每股基本盈利26.96仙，派中期息7.5仙。執行董事兼行政總裁陳小平表示，集團今年6月已就綠色環保業務分拆上市向港交所遞交申請，爭取在今年內上市。

陳小平說，綠色環保是當前快速發展的項目，相信成功分拆上市後將提高集團現有價值。此前集團的環保水務業務已在新加坡上市，為集團帶來收益；綠色環保行業近年亦

不斷快速發展，市場前景廣闊，希望不斷將此業務「做大做強」。

光大國際近年來亦圍繞國家「一帶一路」戰略，成立海外投資平台，在亞洲和歐洲不同地區開展業務合作。陳小平指，集團上半年取得18個新項目，投資總額超過94億元人民幣，未來亦會不斷尋求適當的合作機會，並視實際環境進行併購。不過他未有透露具體的收購目標，又稱未來的主要業務重心依舊是內地沿海發達地區。對於近年來垃圾處理費不斷下調，陳小平回應稱，處理費下調不影響股東利益，會通過提升技術和管理降低成本，通過創新製造效益。

## 中建築上調新簽合約目標



周勇(前左三)指，公司看好公私營合作制的市場發展。 陳楚倩攝

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)中國建築(3311)昨公佈，中期純利為22.53億元(港元，下同)，按年升20.4%，每股盈利55.32仙，派中期息15仙；期內營業額升10.7%至188.45億元，毛利率按年跌2.8個百分點至12.2%。該股昨在業績公佈後狂跌，收報10.02元，單日跌幅逾11%。

中國建築主席兼行政總裁周勇昨

表示，受惠內地公私營合作(PPP)項目增長驅動，新簽合約目標由原先的780億元上調至830億元。至於上半年毛利率下跌，則是由於保障房項目的收入佔比加大導致。他指，公司看好公私營合作制的市場發展，雖然新獲得PPP項目啟動程序較建設移交模式(BT)慢，拖慢營業額增長，亦拉低毛利率，但估計下半年會有改善。

對於早前公司以48.1億元購入灣仔中國海外大廈，周勇指這有助公司調整人民幣及港幣資產比例，現時該比例已由以前的8:2，降至7:3。另外，本港建築業勞動力短缺，集團一直集中公司資源，發展大型項目，並選擇較大金額的合同，同時減少項目數目。

### 上置中期虧轉盈賺1.07億

另外，上置集團(1207)昨亦公佈，上半年虧轉盈賺1.07億元，上年同期虧2.62億元；每股盈利0.52仙；不派中期息。期內，營業額2.81億元，按年跌35.88%。

集團主席兼執行董事賀斌表示，中民投是集團最大股東，一直大力支持旗下業務發展，故並不認為雙方存在同業競爭。集團未來發展方向將繼續在海外市場、醫療養老地產及金融地產等方面，另外還計劃以工業用地合作開發，以及併購方式集中發展北京及上海等一線城市。

## 市場營銷略顯回升 價格指數微勢推升

### 中國第一個紡織品指數

20160815期 價格指數評析



「中國·柯橋紡織指數」20160815期紡織品價格指數收報於104.96點，環比上漲0.02%，較年初上漲0.86%，同比上漲2.61%。

中國輕紡市場營銷略顯回升，其中：原料市場行情小幅下跌，坯布市場價格小幅下降，服裝面料市場成交量小，紡織品類成交價小，輔料行情明顯回升。

一、原料行情小幅下跌，滌綸下跌顯綸升  
據監測，本期原料價格指數收報於81.75點，環比下跌0.15%，較年初上漲1.79%，同比下跌0.51%。

1、聚醃原料整理，滌綸行情環比下跌  
本期聚醃原料價格指數小幅下跌，聚醃原料整理為主導，PTA價格走低，現華東地區PTA現貨主流4550-4565元/噸，MEG主流4980-5022元/噸左右，聚醃切片市場廠家報價穩定，江浙地區半光切片現金兌實單商談在6100-6150元/噸左右，下游局部存在詢盤補貨意向，滌綸工廠報價整體基本穩定，局部下跌，下游紡企謹慎觀望採購；黃紗POY價格重心下跌50元/噸，FDY價格100-300元/噸，DTY價格125-210元/噸；滌綸織造廠家POY150/48F主流6860元/噸左右，FDY150D/96F主流中價7500元/噸左右，DTY150/48F主流8540元/噸左右。江浙地區滌綸織造市場報價基本穩定，1.4D直紡滌紗主流6900-7000元/噸出廠，實單商談；純滌紗行情走勢暫穩，16S純滌紗主流報價10000元/噸，21S主流報價10900元/噸，32S主流報價11900元/噸，實際成交商談。

2、綿綸小漲滌綸平穩，氨綸市場底部稍暖  
綿綸原料價格近期強勁，市場需求謹慎跟進，但廠家開工下降，綿綸價格開始緊縮小漲以緩和高價壓力。上游丙綸價格堅挺，丙綸工廠庫存小，報價持穩，交投情況一般；腈綸市場價格延續平穩態勢，市場交投氣氛表現平淡，價格維穩。氨綸原料價格穩定，市場需求穩定跟進，行業開工謹慎，氨綸小漲提價下行，氨綸價格底部稍暖。

二、坯布行情環比回落，價格指數小幅下跌  
據監測，本期坯布價格指數收報於118.41點，環比下跌0.27%，年初上漲1.50%，同比上漲13.07%。

本期坯布類價格指數小幅下跌，整體坯布行情較前期有所回落。夏季薄型坯布成交繼續下降，秋季坯布上市相對有限，秋冬坯布成交小，織造廠家坯布產出不足，成交萎縮。其中：化學纖維坯布現貨成交和下游繼續跟進，價格指數呈小幅下跌走勢；滌綸紗坯布、滌綸紗坯布、滌綸紗坯布、滌綸紗坯布成交走勢，滌綸紗坯布、滌綸紗坯布、滌綸紗坯布成交走勢，混紡織造坯布需求略有回落，價格指數呈微幅下跌走勢，T/C滌棉紗坯布、T/R滌粘仿毛坯布、滌棉紗坯布、滌麻坯布、滌麻坯布市場價格略有下跌；拉動坯布類體價格指數小幅下降。

三、服裝面料銷售環比回升，價格指數小幅上漲  
據監測，本期服裝面料價格指數收報於117.00點，環比上漲0.10%，較年初下跌0.03%，同比上漲0.10%。

發布單位：中華人民共和國商務部 編制單位：中國輕紡城建設管理委員會 「中國·柯橋紡織指數」編制辦公室  
中文網址：http://www.kqindex.gov.cn/ 英文網址：http://en.kqindex.gov.cn/ 電話：0575-84125158 聯繫人：駱尉男 傳真：0575-84785651

去柯橋紡博會 找貿易新商機  
柯橋紡博會歡迎您!

## 黔准設內陸開放型經濟試驗區

香港文匯報訊(記者 周亞明 貴陽報導)國務院最新批覆同意設立貴州內陸開放型經濟試驗區。試驗區將以體制機制創新為首要任務，着力建設內陸投資貿易便利化試驗區，為內陸地區在新經濟環境下開

放發展、貧困地區完成脫貧攻堅任務等探索新路徑。

根據中國政府網刊登國務院批覆稱，試驗區建設實施方案由國家發展改革委印發，將積極參與「一帶一路」建設、長江經濟帶發展和國

## 福壽園環保火化機下半年推

香港文匯報訊(實習記者 鍾昊華)福壽園(1448)昨公佈截至今年6月30日止中期業績，錄得股東應佔溢利1.78億元(人民幣，下同)，同比增長12%，每股盈利8.5分，派中期息2.57港仙。集團執行董事兼總裁王計生於業績會上透露，集團爭取在下半年將環保火化

機投入市場，對其銷售前景充滿信心。半年多賺12%派息2.57仙

王計生指，集團自主研發的環保型火化機已於今年6月通過環保測試，市場前景良好。內地現有的火化機會排放黑煙、氣味和粉塵，對環境造成

## 萬科無限極薈12月滬開業

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報導)上海新天地核心商圍迎來最新商業項目，萬科集團旗下的萬丈資本與李錦記健康產品集團近日宣佈將企業天地3號樓命名為無限極薈，是集商業和寫字樓為一體的綜合項目，目前招商完成度近60%，計劃今年12月開業。

萬科、李錦記雙方旗下共同成立的合資公司曾在去年底以總價57億元(人民幣，下同)整體收購瑞安房地產旗下企業天地3號樓，項目總建築面積達8.7萬平方米，其中辦公樓面積5.65萬平方米，零售商業3.08萬平方米。收購完成後李錦記委託萬科旗下萬丈資本負責該項目的整體

資產管理。萬丈資本首席運營官陸軍表示，無限極薈是萬科與李錦記的首次合作，此次進入上海新天地的核心商圍，雙方均信心滿滿。

同時無限極薈項目亦是萬丈資本的首個落地項目，較之傳統商業形式和互聯網購物體驗的單一性，該項目會深度挖掘生活中的美好氛圍及高品質，相信可以再造上海新地標。

污染的同時亦不符合環保要求，集團研發的環保型火化機採用二次燃燒技術，從源頭控制污染，減少廢棄物排放，能達到環保要求。

此間有消息指內地政府將會在明年初提高火化環保標準。王計生估計，未來全國約有5,000至6,000台火化機將因不符合新的環保標準需要更換，加之進口機器每台約1,000萬元，價格高昂，故對集團的環保型火化機產品銷售前景充滿信心。